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INFORMACJA dla Wykonawcéw nr 6

Dotyczy: Postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego

»Budowa odnawialnych Zrédet energii na terenie Gminy Kluki” w formule ,,zaprojektuj i wybuduj”

Zamawiajacy dziatajac na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019r. Prawo zaméwieri publicznych (Dz. U.
22021 r. poz. 1129 - dalej ustawy) udziela odpowiedzi na pytania:

Pytanie 1:
Proszg o podanie zakresow mocy, jakie Zamawiajacy dopuszcza dla kazdej z instalacji (+/-)?

OdpowiedzZ:
Zmiana mocy instalacji fotowoltaicznej spowodowana doborem mocy moduléw nie moze spowodowaé zmniejszenia
projektowanej mocy instalacji.

Pytanie 2:
Jakiej Zamawiajacy wymaga wytrzymalosci mechanicznej paneli na obciazenie $niegiem, prosimy o potwierdzenie
informacji?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie stawia wymagari w tym zakresie. Wykonawca na etapie tworzenia projektu powinien dobra¢ wytrzymalosé
mechaniczna paneli zgodnie z wymaganiami prawa i normami.

Pytanie 3:
Prosimy o okreSlenie stanu technicznego dachéw we wszystkich lokalizacjach do montazu instalacji PV. Czy Zamawiajacy
dysponuje ekspertyza, techniczng dachdéw, wytrzymaja, one obciazenia?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie dysponuje ekspertyza, techniczna dachéw. Wykonawca na etapie projektowania powinien ocenié
wytrzymalos¢ techniczna dachdw.

Pytanie 4:

Czy Zamawiajacy przeprowadzit badania geologiczne gruntéw, ktére beda przeznaczone pod montaz? Jest to konieczne,
aby wykryc czy nie beda potrzebne dodatkowe prace np. saperskie, ktdre w bardzo istotny sposéb moga, podnies¢ koszt
wykonania inwestyci.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie prowadzit badania geologiczne gruntéw i nie posiada wiedzy na temat przytoczonych zagrozen.

Pytanie 5:
Prosimy o podanie pokrycia dachowego, a takze kata nachylenia dachu dla kazdej z inwestycji, jest to niezbedne do
przygotowania odpowiedniej wyceny.

Odpowiedz:
Informacje nt. rodzaju pokrycia dachowego oraz szacowanego kata nachylenia dachu znajduja sie w PFU.

Pytanie 6:

Czy we wszystkich lokalizacjach wpiecie do sieci bedzie w tym samym budynku, co instalacja PV, czy potrzebny bedzie
przekop i rozebranie nawierzchni w celu ulozenia kabla? Prosze o podanie w kazdej lokalizacji miejsce przeznaczone do
montazu inwertera i odleglos¢ inwertera do rozdzielni giéwne;j?
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Odpowiedz:
Projektowana instalacja fotowoltaiczna zostanie wpieta do sieci wewnatrz budynku, na dachu ktdrego zostanie
zamontowana.

Pytanie 7:
Czy istnieje uziemienie instalacji elektrycznej, czy nalezy przewidzie¢ wykonanie uziomu?

Odpowiedz:

W budynku, na dachu ktérego zostanie zamontowana instalacji fotowoltaiczna istnieje uziemienie instalacji elektrycznej.
Decyzje o mozliwosci jego wykorzystania podejmie projektant przygotowujacy projekt instalacji po ocenie przydatnosci
(pomiarach) uziemienia.

Pytanie 8:
Czy planowane obiekty nie sa zacienione? Czy Zamawiajacy planuje wykorzystanie optymalizatoréw mocy?

Odpowiedz:
Zgodnie z PFU projekt nie zaklada wykorzystania optymalizatoréw mocy.

Pytanie 9:
Czy Wykonawca ma bra¢ pod uwage koszty wykonania instalacji odgromowej?

Odpowiedz:
Na dachu budynku, na ktérym zostanie zamontowana instalacja fotowoltaiczna istnieje instalacja odgromowa. Na etapie
projektowania nalezy wzia¢ pod uwaga, jej dostosowania do wspélpracy z instalacja, fotowoltaiczna.

Pytanie 10:
Co w przypadku, gdy istniejaca juz instalacja odgromowa bedzie kolidowa¢ z montazem modutdw fotowoltaicznych? Po
czyjej wowczas stronie lezy ewentualna przebudowa instalacji odgromowej?

Odpowiedz:

Na dachu budynku, na ktérym zostanie zamontowana instalacja fotowoltaiczna istnieje instalacja odgromowa. Na etapie
projektowania nalezy wzia¢ pod uwaga jej dostosowania do wspolpracy z instalacja fotowoltaiczna. Ewentualna
przebudowa lezy po stronie wykonawcy.

Pytanie 11:
Jakiej wysokosci sa budynki, planowane pod budowe instalacji pv? Wykonawca musi uja¢ w wycenie koszt zwyzek, aby
umiesci¢ panele na dachu.

Odpowiedz:
Budynek Urzedu Gminy na ktérym zostanie zamontowana instalacja fotowoltaiczna jest budynkiem dwukondygnacyjnym.

Pytanie 12:
Czy Zamawiajacy wymaga projektu wykonawczego i powykonawczego dla kazdej instalacji podpisanych przez kierownika
budowy?

Odpowiedz:
Zgodnie z PFU.

Pytanie 13:
Czy kazdy budynek, na ktérym bedzie montowana instalacja fotowoltaiczna posiada dostep do Internetu? Jezeli nie, to czy
uzyskania dostepu do sieci internetowej jest zadaniem Zamawiajacego?
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Odpowiedz:
W budynku jest dostep do WiFi.

Pytanie 14:
Czy Zamawiajacy wymaga uzyskania uzgodnienia ppoz i kto ma pokry¢ koszty?

Odpowiedz:
Wykonawcg obowiazuja aktualne wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm. Ewentualne koszty pokrywa
Wykonawca.

Pytanie 15:
W Swietle obowiazujacych przepiséw kto wysyta zawiadomienie do Paristwowej Strazy Pozarnej - prosze o potwierdzenie ,ze
zawiadamia Zamawiajagy.

Odpowiedz:
Wykonawce obowiazuja aktualne wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm. Ewentualne przygotowanie i
wystanie zawiadomienia do Paristwowej Strazy Pozarnej lezy po stronie Wykonawcy.

Pytanie 16:
Prosimy o informacje czy Zamawiajacy wymaga, aby moduly posiadaly certyfikat migjsca produkcii na terenie Unii
Europejskiej ?

Odpowiedz:
Zgodnie z PFU.

Pytanie 17:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie RCD z charakterystyka typy A 30mA?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 18:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie RCD z charakterystyka typu A 100mA?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczen powinien dobrac Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 19:
Czy zamawiajacy dopusci uzycie RCD z charakterystyka, typy A 30mA ze znamionowa zdolnoscia zwarciowa, 10kA?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 20:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie RCD z charakterystyka typy A 100mA ze znamionowa, zdolnoscia, zwarciowa, 10kA? .

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobrac Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.



| . ® . §
FrpOusEe, | Rzeczpospolita romue Unia Europejska  Ieg
Europejskie Polska todzkie Europejski Fundusz ke ik
Program Regionalny - Rozwoju Regionalnego it i

Pytanie 21:
Zwracamy sie z pro$ha 0 podanie typu, charakterystyki oraz zdolno$ci zwarciowej wytacznika rdznicowo pradowego

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 22:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C ze zdolnoscia zwarciows,

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projekiu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 23:
Zwracamy sie z prosha o podanie minimalnych parametréw ochronnikéw przepie¢ AC

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczenr powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 24:
Zwracamy sie z prosha o podanie minimalnych parametréw ochronnikéw przepiec¢ DC, podanie pradu wyladowczego oraz
pradu udarowego.

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobrac Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 25:
Prosimy o podanie znamionowej zdolnosci zwarciowej ochronnikéw DC

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczer powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 26:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC bez uzycia roztacznikow z wkiadkami gPV?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobraé Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 27:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie rur karbowanych do prowadzenia przewoddw DC?

Odpowiedz:
Przewody DC na budynku dachu powinny by¢ prowadzone w korytach stalowych, wewnafrz budynku w rurach RL.
Pytanie 28:

Czy Zamawiajacy wymaga uzycie sztywnych rurek do prowadzenia przewodéw DC?

Odpowiedz:
Przewody DC na budynku dachu powinny by¢ prowadzone w korytach stalowych, wewnatrz budynku w rurach RL.
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Pytanie 29:
Czy Zamawiajacy wymaga uzycie sztywnych kolanek do rurek do prowadzenia przewoddéw

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie stawia wymagar w tym zakresie.

Pytanie 30:
Prosimy o podanie minimalnej grubosci ramy modutéw PV?

OdpowiedzZ:
Zamawiajacy nie stawia wymagan w tym zakresie.

Pytanie 31:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie przewoddéw DC 4mm2 ?

Odpowiedz:
Parametry okablowania powinien dobrac Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 32:
Czy Zamawiajacy dopusci zastosowanie ochronnikéw przepiec AC typ Il ?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczen powinien dobrac Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 33:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikdw przepie¢ AC B+C ze zdolnoscia zwarciowa, 6kA?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobrac Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 34:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepigé AC B+C Imax- 50kA?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczen powinien dobrac Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 35:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikdw przepig¢ DC B+C z pradem udarowym na jeden biegun 10/350 limp 6kA ?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 36:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepig¢ DC B+C z pradem udarowym na jeden biegun 10/350 limp 10 IKA ?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczen powinien dobrag Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.
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Pytanie 37:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z pradem wyladowczym na jeden biegun 8/20 limp 15 kA ?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 38:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikdw przepie¢ AC B+C z pradem udarowym na jeden biegun 10/350 limp 6kA?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 39:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C z pradem wyladowczym na jeden biegun 8/20 Imax 50 kA?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobrac Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 40:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikow przepie¢ DC B+C z znamionowym pradem wytadowczym 10/350 / 1 bieg
mniejszym niz 12,5kA.

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 41:
Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C z parametrem najwiekszego pradu wytadowczego lub
pradu udarowego 50kA?

Odpowiedz:
Parametry zabezpieczen powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 42:
Czy Zamawiajacy przewiduje roboty dodatkowe dotyczace poprawienia wadliwej instalacji elektrycznej w budynku?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie przewiduje takich prac. Dostosowanie instalacji po stronie mieszkarica

Pytanie 43:
Czy Zamawiajacy bedzie wymagat od Wykonawcy oswiadczenia producenta inwerteréw Zze w urzadzeniu nie beda
wystepowaly uszkodzenia na prady stale?

Odpowiedz:

Zgodnie z PFU.

Pytanie 44:

Czy, jesli, dokumentacja przetargowa nie okresla szczegdlowych parametréw ochronnikéw AC, ochronnikéw DC,
wylacznikéw réznicowo pradowych, Zamawiajacy bedzie polegat na wiedzy i doswiadczeniu Wykonawcy?

Odpowiedz:
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Parametry zabezpieczeri powinien dobra¢ Projektant Wykonawcy na etapie sporzadzania projektu w oparciu o aktualne
wymagania prawa budowlanego oraz odpowiednich norm.

Pytanie 45:
Prosimy o podanie liczby budynkéw posiadajacych instalacje odgromowa, oraz wskazanie ilosci budynkdw, gdzie wymagana
jest jej przebudowa.

Odpowiedz:

Zgodnie z PFU projekt zaklada budowe 1 szt. instalacji fotowoltaicznej. Na dachu budynku, na ktérym zostanie
zamontowana instalacja fotowoltaiczna istnieje instalacja odgromowa. Na etapie projektowania nalezy wziaé pod uwaga, jej
dostosowania do wspditpracy z instalacja, fotowoltaiczna, Ewentualna przebudowa lezy po stronie wykonawcy.

Pytanie 46:

Kto bedzie ponosit koszty bezzasadnego wezwania serwisu Wykonawcy w trakcie trwania okresu gwarancji? W
szczegolnosci w przypadku wystapienia awarii z winy uzytkownika ( nie przestrzegania warunkéw eksploatacii instalacji) lub
w sytuacji zadziatania sity wyzszej np. uderzenia pioruna, przepiecia instalacji, wytadowar elektrycznych?

OdpowiedzZ:

Warunki serwisowania zostaly okreslone w pfu na stronie 5 i 27. W przypadku niezasadnego wezwania serwisu koszty
bedzie pokrywal mieszkaniec. Wykonawca na etapie przekazywania urzadzeri do eksploatacji mieszkaricom wraz z
dokumentacjg, powykonawcza i programem szkolenia/obstugi instalacji przygotuje pisemne wytyczne dotyczace
serwisowania urzadzeri. Wytyczne musza, zosta¢ przediozone do akceptacji Zamawiajacemu.

Pytanie 47:
Prosimy o potwierdzenie, ze obiekty, dla ktérych beda montowane instalacje, nie sa zabytkami, ani nie leza pod ochrong
konserwatorska,

Odpowiedz:
Potwierdzamy.

Pytanie 48:
Prosimy o informacje na jakim etapie postepowania lub inwestycji Wykonawca powinien przedstawic Zamawiajacemu
potwierdzenie dotyczace zatrudnienia 0s6b na umowe o prace oraz jakie dokumenty beda wymagane.

Odpowiedz:
Zgodnie z §8 ust 7 umowy.

Pytanie 49:

Czy Zamawiajacy dopusci umowe pozyczki lub limit faktoringu odwrotnego, ale nie z banku w celu wykazania $rodkdw na
koncie?

Odpowiedz:

Zgodnie z warunkami okreslonymi w SWZ.

Pytanie 50:
Uprzejmie prosimy o zrezygnowanie z wagi i rozmiary moduléw fotowoltaicznych, gdyz zapis ten ogranicza
konkurencyjnos¢.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie stawia wymagan w tym zakresie.

Pytanie 51:

W zwiazku z ostatnimi postepowaniami przetargowymi, ktdre trafily do KIO prosimy Zamawiajacego o podanie trzech
rozwigzari technologicznych, ktdre speiniaja wymogi przedstawione w dokumentacji przetargowej dotyczacej modutow
fotowoltaicznych jak i inwerteréw. Sytuacja w ktrej Zamawiajacy jest wzywany do KIO i nie potrafi on wskaza¢ na
speinienie warunki konkurencyjnosci jest bardzo niekorzystna dla wyniku postepowania. Jezeli Zamawiajacy nie jest w
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stanie podac rozwigzar uprzejmie prosimy chociaz o zwigkszenie zakresu parametréw, szczegdlnie napiecia startowego

falownika.

Odpowiedz:

Wymagania stawiane przez zamawiajacego sg zgodne z zasadg konkurencji i umozliwiajg dobdr co najmniej 3 rodzajéw
modutéw fotowoltaicznych i inwerteréw. Parametry jakie musza, spetnia¢ urzadzenia zostaly okreslone w zataczniku — wykaz

oferowanych instalacji.

Pytanie 52:
Czy Zamawiajacy przewiduje posadowienie instalacji fotowoltaicznej na gruncie? Jezeli tak, prosimy o podanig ich ilosci.

Odpowiedz:
Zgodnie z PFU projekt zaklada budowe 1 szt. instalacji fotowoltaicznej. Zgodnie z informacjami zawartymi w PFU

instalacja bedzie posadowiona na dachu budynku.




